

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТОВАРИЩИ ЖЕНЩИНЫ!

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Завтра все женщины отмечают Международный женский день. Мир знает имена многих замечательных женщин — рядовых тружениц, ученых, политических и общественных деятелей, педагогов. К их числу относится, несомненно, и Надежда Константиновна Крупская.

В связи с праздником мне припоминается встреча с Надеждой Константиновной, происшедшая в 1936 году. В те годы я работал в Москве на строительстве дома ГУХФ секретарем парторганизации от Ленинского РК КПСС.

16 января нас с председателем стройкома М. К. Замориной пригласили на сессию ЦИК СССР. Во время перерыва я имел счастье беседовать с Надеждой Константиновной Крупской. Она разговаривала прос-

то, спокойно, как равная с равным. Одетая была скромно.

На второй день, 17 января 1936 года, мы встречали все прибывшую из Баку азербайджанскую делегацию. В честь этого мы сфотографировались с Маршалом Советского Союза Семеном Михайловичем Буденным. Эти встречи сохранились у меня в памяти на долгие годы.

Скромная, имеющая педагогический такт, всегда находящая ключ к сердцу рабочего, крестьянина и образованного человека — именно такой осталась у меня в памяти Надежда Константиновна.

Женщины всего земного шара справедливо гордятся Н. К. Крупской, человеком большого ума и необыкновенной простоты.

М. Махмутов,
член КПСС с 1928 года.

УВАЖАЕМАЯ ПТИЧНИЦА

На дворе еще ночь, но в птичнике оживленно. Анна Захаровна Клешикина включила свет и ласково называя кур хохлатками, подстилает свежую сслому. Потом раздаёт корма. Они разнообразны. Тут зерно, мешанки из мяса и посылки, клеверная и хвойная мука, мел. И самый лучший корм, на который у Анны Захаровны особые надежды, нативный биомин. Применяя его, птичница с каждым днём сбор яиц увеличивает. В январе от 400 кур она получила 1800 яиц,

а в феврале уже — 2700. По 11 яиц на курицу есть.

Птичницей Анна Захаровна работает три года. За это время приобрела опыт и весь его отдаёт для общего дела. Хорошая работница пользуется заслуженным уважением среди колхозников.

— Нынче обязательство взяла большое, — говорит птичница. — надо получить по 120—130 яиц от куры. Цифра посильная. Корма есть. Куры все молодые. Остальное зависит от меня. Работать и работать.

Ю. Парфенов.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР принял Постановление о повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве, которым рекомендуется руководителям предприятий, учреждений и организаций в случае производственной необходимости принимать на работу трудоспособных пенсионеров, получающих пенсию по старости, и установил, что в 1964—1968 годах будет выплачиваться 50 процентов назначенной пенсии, но не менее установленного законом о государственных пенсиях минимального размера пенсий по старости, пенсионерам, работающим в качестве: рабочих, младшего обслуживающего персонала и работников связи массовых профессий — независимо от места работы;

инженерно-технических работников: предприятий промышленности; строительных, монтажных и ремонтно-строительных организаций; эксплуатационных предприятий и организаций транспорта (кроме управлений железных дорог, управлений автомобильного и городского транспорта, управлений парохозяйств и тер-

риториальных управлениях гражданского воздушного флота), связи, жилищного и коммунального хозяйства; предприятий бытового обслуживания;

инженерно-технических работников и специалистов государственных предприятий сельского хозяйства;

работников прилавка, поваров, официантов и других соответствующих им категорий работников предприятий торговли и общественного питания;

врачей, среднего и младшего медицинского персонала лечебно-профилактических и детских учреждений (больниц, клиник, диспансеров, санаториев, детских садов, яслей и т.п.), домов инвалидов и престарелых, фармацевтических и других аптечных работников, учителей общеобразовательных школ, в том числе школ рабочей и сельской молодежи, воспитателей и педагогов детских учреждений.

Указанным пенсионерам, работающим на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока, будет выплачиваться 75 процентов назначенной пенсии.

Пенсионерам, принятым с



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 39 (339)

Суббота, 7 марта 1964 года

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК

Завтра советские женщины, как и женщины всего мира, будут отмечать свой праздник — Международный женский день 8 марта, день международной солидарности и борьбы за мир на всей земной планете.

Многие тысячи героических подвигов совершили женщины нашей страны за период существования советской власти. Где только ни проявляли они чудеса храбрости, отваги и самоотверженного служения Родине. Наши женщины наравне с мужчинами участвовали в защите Родины на фронтах гражданской и Отечественной войн. Их героическим трудом восстанавливались разрушенные города и села, возводились новые города, ковалось оружие, вырабатывались нужные людям продукты и промышленные товары. Словом, всего не перескажешь, что делалось руками советских женщин — строителей коммунистического общества.

Женщины — великая сила. Велики и их успехи в каждой области народного хозяйства, науки, культуры, искусства. Об этом достаточно ярко свидетельствует множество примеров. За выдающиеся заслуги перед Родиной 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, звание Героя Социалистического Труда присвоено 2879 женщинам.

Великую славу советских женщин умножила минувшим летом первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. Не так давно блестяще защитила честь советских спортсменок на олимпиаде Лидия Скобликова, ставшая обладательницей четырех золотых медалей. Никто в мире не может обогнать наших лыжниц и конькобежцев.

А какой большой заботой в нашей стране окружена женщина-мать. В одном лишь 1963 году в Горьковской области награждено орденами «Материнская слава» 920 женщин, а 14 — присвоено звание «Матеро-героиня».

Немало славных страниц вписано женщинами и на трудовом фронте. На промышленных предприятиях, железнодорожном транспорте и учреждениях нашего района трудятся сотни женщин, о которых идет добрая слава. Это станочница Мария Серкова, сучкорубы Галина Лечинская и Юлия Медведева в Сявском леспрохозе, сучкоруб Галина Бебенина и станочница Ульяна Верко — в Шахунском леспрохозе. У сявских лесохимиков большим уважением пользуются ударница коммунистического труда лаборантка Лидия Сорокина, представительницы старой гвардии лесохимиков — коммунистки Евгения Васильевна Червоткина и Евдокия Никифоровна Мелкая. Среди уренских лесохимиков на хорошем счету аппаратчица Анастасия Смирнова. Вахтангские канифольщики уважают

за трудолюбие аппаратчицу Софью Солодовникову, укладчицу осмола Галину Перминову и кочегара энергоцеха Зою Ошуеву.

Решающей силой в сельском хозяйстве также являются женщины. Большой процент их составляют специалисты: агрономы, зоотехники, ветеринарные работники. В животноводстве в основном заняты женщины.

В колхозах и совхозах нашего управления широко известны имена маяков животноводства доярок Надежды Сальминой, Нины Горюновой, Тамары Шабаровой, Клавдии Гыжаковой, Лидии Шиховой и многих других патриоток, борющихся за высокую продуктивность общественного поголовья скота. В колхозе «Новый путь» хлеборобы горячо уважают своего агронома Галину Лебедеву, а у тружеников сельхозартеля «Земледелец» не меньшим уважением пользуется зоотехник Валентина Калашникова.

С честью носят звание работников здравоохранения врачи Ф. А. Тарасенко, В. Г. Правдина, З. Н. Гаранина, которые не только восстанавливают здоровье больных, но и активно участвуют в общественной жизни города. Хорошими лекторами-общественниками являются учителя средних школ города и рабочих поселков Л. П. Володичева, Е. И. Киселева, К. С. Зайцева, Р. М. Белоус, М. В. Веселова.

Слава вам, труженицы!



Молодая доярка Высокораменской фермы сельхозартеля «Колос» Нина Пленкина получила в минувшем году по 1847 килограммов молока от каждой коровы своей группы и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок колхоза. Не снижая темпов, Нина добивается хороших успехов и в этом году.

На снимке: Нина Пленкина.

Фото В. Душина.

РАСТЕТ РОЛЬ И АКТИВНОСТЬ СОВЕТОВ

С СЕССИИ ШАХУНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Очередная сессия Шахунского горсовета обсудила отчет о работе исполкома за период, прошедший со дня выборов. С докладом выступил председатель исполкома горсовета **В. А. Филиппов**.

Несмотря на большие трудности организационного периода, исполком горсовета проделал большую работу по улучшению руководства промышленным, хозяйственным и культурным строительством.

В 1963 году все предприятия и организации Шахунской промышленной зоны стремились внести достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране. Предприятия совнархоза успешно справились со своими задачами. План по выпуску валовой продукции был выполнен на 104 процента.

Выполнили годовой план и предприятия местной промышленности. Особенно следует отметить работу Шахунского комбината бытового обслуживания. Он выполнил план на 121,3 процента.

В комбинате чувствуется большая слаженность в работе коллектива, постоянная забота всех тружеников о выполнении и перевыполнении плана. Успешно начал комбинат работу и в этом году. Хорошо потрудились также коллективы Ветлужского и Калининского комбинатов бытового обслуживания.

Однако имеются еще предприятия, которые работали не удовлетворительно. К ним относятся Шахунское УПП ВОС и Шахунский горпромкомбинат. Первое из них выполнило годовой план на 90,5, а второе — на 82,2 процента. Для коллективов этих предприятий нет объективных причин для отставания, все зависит от умелого руководства, использования резервов, активности каждого члена коллектива.

Докладчик уделил большое внимание деятельности исполкома горсовета по финансированию бюджетных организаций.

Бюджет как по доходам, так и по расходам выполнен успешно. Это позволило, за небольшим исключением, полностью профинансировать все бюджетные организации. Докладчик подробно остановился на выполнении бюджета рядом предприятий и организаций.

В 1963 году в городе построено 7711 квадратных метров жилья и израсходовано 371,2 тысячи рублей на капитальный ремонт жилищного фонда. Большие работы проведены по благоустройству города и рабочих поселков. В целом по городу вновь построено 3296 погонных метров дорог с твердым покрытием и 3700 — заасфальтировано. Выкопано 89 километров кювета, построено также 14680 погонных метров шлакобетонных и деревянных тротуаров. В основном силами населения сооружено 102 железобетонных и деревянных моста. Весной и осенью посажено 76434 штук деревьев и кустарников.

В этом году работы по бла-

гоустройству значительно расширятся. Успешное выполнение их будет зависеть от того, насколько активно будет участвовать население.

Далее докладчик останавливается на вопросах торговли и общественного питания. Им горисполком постоянно уделял большое внимание.

В мае было проведено совещание работников торговли, которые приняли на себя обязательство по улучшению обслуживания населения и выполнению плана товарооборота. Неоднократно проводились смотры работы предприятий торговли, семинары с их персоналом по улучшению их работы. В результате план товарооборота предприятиями торговли и общественного питания выполнен на 102,5 процента.

Особенно хорошо поработал в прошлом году ОРС Вахтанского леспрохоза (начальник т. Пичугин). План товарооборота выполнен им на 108 процентов, а по общественному питанию — на 110. Если бы все ОРСы работали так, обслуживание населения было бы поставлено гораздо лучше.

А вот руководители Ветлужского торга и Калининского ОРСа, по-видимому, все еще не поняли всей важности снабжения населения необходимыми товарами, они продолжают работать крайне неудовлетворительно.

В этом году необходимо резко улучшить общественное питание, бороться за его качество, расширить сеть буфетов и временных летних столовых, чтобы план был безусловно выполнен. Необходимо, как и в прошлом году, проводить в городе и рабочих поселках ярмарки, чаще выезжать с товарами народного потребления из одного поселка в другой.

По опыту Вахтана и Пижмы всем ОРСам нужно своевременно заключать договоры на поставку овощей и фруктов из других областей страны.

Исполкомом местных Советов, профсоюзным организациям нужно тщательно контролировать работу органов торговли, чтобы предотвратить растраты и хищения, нечестное отношение к работе.

Значительная работа проведена в городах и рабочих поселках по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения.

В прошлом году в Калининском комбинате открылась столярная мастерская, в которой принимаются заказы на ремонт домашней мебели. В этом году будет сдано в эксплуатацию новое типовое здание комбината в городе Ветлуге. Такая мастерская организуется в Шахунском комбинате. Планируется расширение бытовых мастерских в поселке Сява.

Но в бытовом обслуживании населения в настоящее время есть еще много недостатков. В городе нет прокатных пунктов, где можно было бы получить во временное пользование баян, велосипед, пылесос и другие вещи. Небольшой сдвиг в этом есть только у

Калининского комбината, где выдается в прокат стиральная машина, но до хороших результатов и там еще далеко.

Вопрос об организации прокатных пунктов во всех рабочих поселках назрел и должен быть решен в 1964—65 годах. Нужно создать в поселках бюро добрых услуг, которые на первых порах хотя бы организовали пику и колку дров для желающих. В дальнейшем подобные им услуги можно было бы расширить.

Неудовлетворительно еще обстоит дело в городе с устройством детей рабочих и служащих в ясли и детские сады. В городе 35 детских дошкольных учреждений с общим количеством мест на 2849 детей, а посещает их 3420 человек. Сады и ясли переполнены, а желающих устроить туда своих детей много.

В текущем году исполком планирует расширить детские дошкольные учреждения не менее чем на 200 мест, но этого еще недостаточно. Все поселковые Советы и руководители крупных промышленных предприятий должны серьезно подумать над тем, чтобы использовать все имеющиеся возможности, чтобы в каждом поселке открыть в этом году дополнительно детские дошкольные учреждения. В два—три года нужно полностью решить этот жизненно важный вопрос.

Некоторые руководители относятся к этому со всей душой, принимают нужды трудящихся близко к сердцу. Можно привести как пример что в поселке имени Калинина по инициативе председателя поссовета т. Маслова и директора картонной фабрики т. Барина в ближайшее время откроется детский сад на 40 мест. Помещение, которое должно быть использовано под контору фабрики, отдано детям.

Именно так, по-партийному, по-советски надо решать этот важный вопрос. Такие возможности есть в каждом поселке, нужно только их использовать.

Предметом особой заботы исполкома горсовета и поселковых Советов были и есть вопросы обеспечения нормальных условий для учебы школьников, улучшение учебно-воспитательной работы в школах.

В Шахунье в прошлом году расширено здание железнодорожной школы № 14 на 200 мест. Такой же пристрой будет сдан в этом году при школе № 3. Планируется использовать под школу еще одно помещение и сделать пристрой к школе № 1.

Из-за недостатка помещений и тесноты тяжелое положение создается в школах поселков Сява и Вахтан. Руководителям предприятий нужно помочь в этом.

В ряде школ еще не хватает интернатов, ребятам приходится ежедневно ездить в школы из дальних лесных поселков, а это, несомненно, отрицательно влияет на их успеваемость.

Неважно обстоит дело с ус-

певаемостью учащихся. К концу первого полугодия 1174 ученика из общего количества 14631 — не успевали. Общая успеваемость по городу составила 92 процента. Из всех школ только Вахтанская начальная школа № 4 добилась стопроцентной успеваемости.

В отдельных школах есть много классов с полной неуспеваемостью. Так, в Ветлужской средней школе № 1 таких классов 7, в Шахунской средней школе № 1—5, в Шахунской № 2—7, в Ветлужской № 2 и Вахтанской средней — по 11.

В ряде школ успеваемость учащихся по сравнению с первой четвертью, возросла, но педагогическим коллективам нельзя на этом успокаиваться, нужно добиваться большего.

Для воспитательной работы школ характерны новые черты, новое направление на то, чтобы сблизить обучение с жизнью. Организовано шефство бригад некоторых предприятий над школами и классами, создаются комитеты содействия школе, но сделано в этом направлении еще недостаточно. Очень мало еще в пионерских отрядах вожатых с производства, не организована внеклассная работа с учащимися по месту жительства. Тут большой простор для разнообразной деятельности активистов, общественности.

В Шахунской средней школе № 3, Вахтанской и Сявской средних школах хорошо поставлено эстетическое воспитание учащихся. Оно ведется на уроках, в кружках, а также и вне класса. В третьей школе города Шахуньи четвертый год работает университет культуры для школьников. Этот пример заслуживает внимания и распространения.

Докладчик подробно осветил состояние культуры, здравоохранения и общественного порядка в зональном городе. Он отметил неблагополучие с обеспечением квартирами медицинских работников и особенно учителей, что необходимо исправить в этом и будущем году.

Не удовлетворяет пока возросших требований трудящихся работа культурно-просветительных учреждений, особенно по лекционной пропаганде, наглядной агитации, развитию художественной самостоятельности.

На организационных сессиях Советов города было создано 45 постоянных комиссий, которые насчитывают 564 человека постоянного актива, избрано 632 депутата. Прочной опорой Советов являются 858 общественных самостоятельных организаций. Это общественные отделы и инспекции, женсоветы, товарищеские суды и народные дружины, уличные и домовые комитеты и другие организации, в которых работает около 7000 активистов.

Большинство постоянных комиссий Советов правильно понимает свои задачи и проводит активную работу. Так можно отметить деятельность комиссий по народному обра-

зованию, здравоохранению и бытовому обслуживанию населения Шахунского горсовета, которые правильно решали те вопросы, которые перед ними возникали.

Но в работе исполкома горсовета имеются еще существенные недостатки. Не все возможности использованы для улучшения работы предприятий промышленности и транспорта, для наиболее полного удовлетворения культурных и бытовых запросов трудящихся.

В прениях по докладу выступило 7 человек. Председатель Вахтанского поссовета т. Крупин говорил, что в поселке есть юноши и девушки, которые по окончании 8 классов хотят работать, но ни на канифольный завод, ни в леспрохоз их на работу не принимают. Сейчас таких ребят в поселке 60 человек, они ничем не занимаются. Руководителям предприятий нужно подумать об их трудоустройстве.

Депутат т. Парфенова (поселок Шайгино) рассказала в своем выступлении, что многие дома поселка до сих пор не электрифицированы, жители сидят с керосиновыми лампами. В поселке нет врачебного пункта и больным приходится за большим листом идти пешком в Тоншаевскую больницу.

Председатель Сявского поссовета т. Кошурин поставил вопрос об открытии библиотеки на Сяве. Сейчас она располагается в книгохранилище школы № 1. Если бы на это выделили средства, то можно было бы подыскать дом, перевезти его и оборудовать под библиотеку.

— Поселок наш стоит на низком месте, нужно вести работы по осушению — говорит он, — но ни леспрохоз, ни лесохимкомбинат не выделяют для этого экскаватор, а ведь это нужно сделать для них же рабочих.

Депутат т. Маслов (поселок имени Калинина) говорил, что наказы избирателей выполняются плохо. Поселок удален от Шахуньи на 165 километров и связи с городом почти не имеет. Несколько лет ставился вопрос об автобусном сообщении с городом Ветлугой, но он так и не решен. Нужно, чтобы хоть зимой автобусы ходили, когда есть дорога. Но Уренское автохозяйство проявляет в этом деле черствость и бездушие. Сейчас ходит только грузотакси. Инвалидам приходится, чтобы попасть в Ветлугу на ВТЭК, пользоваться этим неудобным транспортом, мерзнуть и испытывать все неудобства тряской дороги. А ведь можно добиться того, чтобы врачебная комиссия выезжала на место, как это делалось раньше. Поселку нужна санитарная машина, так как врачам трудно работать, поселок большой, приходится ходить за два—три километра.

В прениях выступили также тт. Тырышкин — заведующий городским отделом культуры, Кудряшов — председатель Пижемского поселкового Совета и депутат Прытов.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

ЖЕНЩИНА — МАТЬ, ТРУЖЕНИЦА, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ!

ОЧЕРК ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Закончил мороз свои срочные работы в январе. Февраль отвьюжил метелями, засыпав поля, леса, улицы сел и деревень глубокими снегами. Вот уже выше стало подниматься солнышко, теплее стали его лучи. Поголубело небо. По земле зашагал весенний месяц март.

Раннее утро. Вьется, теряясь в синеве предрассветного неба, дымок из трубы дома Берлиных. Хозяйка дома Елизавета Ивановна уже встала и хлопчет по хозяйству. Надо пораньше истопить печку, приготовить завтрак, обед. Муж Елизаветы Ивановны давно болеет, а последние два года все время в больнице. Раз в день необходимо навещать его. Да еще на руках у Елизаветы Ивановны беспомощная, слепая мать, старушка 90 лет. Помощников в доме нет: у детей свои семьи, да и живут они далеко.

Семь лет тому назад Елизавета Ивановна Берлина закончила свой многолетний педагогический путь. В августе прошлого года ей исполнилось 62 года, а энергии в ней хоть отбавляй. Она всегда первая там, у кого случилась беда, кого постигло горе. Она всегда поможет нуждающемуся, утешит при утрате близкого человека. Отзывчивое и доброе сердце у этой женщины!

Много лет молодые супруги Агалаковы ждали своего первенца. Наконец, родился у них сын. Дарья Ивановна, преподаватель Буреполомской средней школы, была рада-раदेशенька появившемуся в их семье малышу. Но вот кончился послеродовой и очередной отпуск. Дарье Ивановне нужно было идти в школу, а сынишку оставить не с кем. Няню найти трудно. В ясли нести жаль. Очень мал, да и слабенький какой-то родился мальчик.

— Что же мне делать, Елизавета Ивановна? Хоть работу бросай из-за сынишки, — пожаловалась Дарья Ивановна на свою судьбу Елизавете Ивановне.

— Что вы, Дарья Ивановна! Разве можно бросать работу! Надо что-то придум-

ать, — и, подумав немного сказала:

— А знаете что. Несите-ка вы своего малыша ко мне. Ему будет хорошо в комнате со старенькой бабушкой — моей мамой. Она мальчика не обидит.

Так и водилась Елизавета Ивановна с мальчиком, пока Дарья Ивановна вела уроки в школе. Зима прошла, а мальчик в умелых руках быстро окреп и хорошо подрос.

Все удивляются порядку в доме Елизаветы Ивановны. Их поражает безукоризненная чистота комнат, где все до мелочи на своем месте, где все обставлено с тончайшим вкусом.

Летом в огороде Елизаветы Ивановны на грядках — ни травинки, на дорожках — ни соринки. Огурцов в поселке ни у кого еще нет, а у Елизаветы Ивановны они уже поспели. А сколько летом у нее зреет всяких ягод: малины, клубники, смородины, крыжовника.

Гостеприимством своим Елизавета Ивановна славится с молодых лет. Ее праздничный стол всегда полон пышной, вкусной, сладкой стряпни.

Но Елизавета Ивановна не только прекрасная хозяйка, она еще и замечательная общественница. В зимние вечера ее можно часто встретить в клубе на репетиции. Она помогает клубным работникам в оформлении зала к новогоднему бал-маскараду, к выборам. Вместе с работниками поселковой библиотеки она организует читательские конференции, выставки. Кроме того, Елизавета Ивановна — активный представитель женского совета. То она помогает получить удобную квартиру многодетной семье или больной женщине, то мирит поссорившихся супругов. Это по ее инициативе, как депутата сельского Совета, несколько лет тому назад в Буреполоме привели в порядок кладбище.

Хорошо воспитала Елизавета Ивановна своих детей. Сын ее в школе был примером для всех. Сейчас он служит в рядах Советской Армии. И

там он зарекомендовал себя хорошим воином.

Тихо падает зимний, пухлый снежок. На улицах повсюду раздаются детские крики и смех. Вот целая ватага ребятшек бежит по лыжне, а вот стайка школьников спешит на крутой берег реки. Один маленький, черноглазый мальчик пробегает мимо почты. Какая-то пожилая женщина вышла оттуда с тяжелой посылкой и села на крыльцо.

— Давайте я вам помогу донести посылку, — предложил свои услуги мальчик.

— Ну, что ж, будьте добры, помогите, — ответила она ему.

Так и зашагали по широкой улице пожилая женщина и маленький мальчик с посылкой в руках. Около дома женщина спросила его:

— Ты хоть скажи, как тебя зовут?

— Меня зовут Юра Берлин, — ответил мальчик.

— Как же так? У Берлиных все дети уже взрослые.

— Дети взрослые, а внуки-то все еще маленькие.

Да, хорошая смена старшему поколению растет в семье Берлиных. И в этом большая заслуга их бабушки — Елизаветы Ивановны. Всю свою жизнь она отдает себя людям. Весь облик этой замечательной женщины говорит о том, что она до глубины души своей — педагог, который до последнего шага будет сеять разумное, доброе, вечное.

Н. ПОПОВА.

ЖЕНЩИНЫ-ЛЕСОХИМИКИ

Успешно трудятся лесохимики Вахтанского химлеспромхоза в эти дни. Зима — это основная пора вывозки пневого осмела на канифольный завод и к железнодорожным складам.

Вместе с лесохимиками-мужчинами замечательно трудятся в химлеспромхозе женщины. Например, Вера Кудрявцева и Серафима Крупина на погрузке пневого осмела в автомашины ежедневно выполняют сменные задания на 105—110 процентов. Их фотографии красуются на Доске почета химлеспромхоза.

Таких тружениц на предприятии немало. Они вкладывают много сил для успешного развития химической промышленности.

Д. Пешкичев.

пос. Вахтан.

Материнское спасибо

Тепло отзываются родители о работниках Тоншаевских детских яслей воспитателях Лидии Ивановне Макаровой, Апполинарии Филипповне Кислицыной, Раисе Макаровне Кодчановой. Оставляя на их попечение своих детей, матери всегда спокойны за них, они



Кажется, еще совсем недавно она училась в 10 классе Хмелевицкой средней школы. Но бег времени очень стремителен. Вот уже восемь лет Тамара Шабарова работает дояркой на Красногорской МТФ колхоза «Новый путь», да еще как работает! Из года в год она занимает одно из первых мест в соревновании по надоям молока. И в минувшем году она надояла от каждой коровы более 1800 килограммов, а в нынешнем борется за получение 2000 килограммов молока.

Тамара — первая из воспитанниц Хмелевицкой средней школы после десятилетней учебы осталась работать в родном колхозе. Жители Красногора до сих пор не забыли, с какой настойчивостью и упорством добивалась девушка первенства в труде. Не сразу ей пришлось стать дояркой. Вначале поручили ухаживать за нетелями и не дома, в Красногоре, а в Мартынинской бригаде.

То был очень трудный период для молодой животноводки, но она не упала духом. По бездорожью, в осеннюю распутицу, в дождь и в метели по завьюженным зимним тропам ходила она к месту работы. Шла в Мартыниху рано утром и возвращалась домой поздно. В холодном коровнике разместились ее будущие коровы. Они довольствовались весьма скудным кормом — ржаной соломой, да и ту завозили из других колхозов.

— Ох, и тяжело же было работать в ту пору. Механизации никакой. Теперь коровы машинами доят, а весь ручной труд механизирован. А тогда мы все руками да спиной своей вывозили, — вспоминает Тамара свое первое трудовое крещение. И дополняет:

— В трескучие морозы мои нетели одна за другой становились коровами. Думала, что ни один теленок не выдержит холодов. Не раз поплакала, спасая новорожденных. Сутками с фермы не отлучалась. Зато «трудно было видеть в сохранности весь приплод».

В тот год от группы первотелок большого молока не удалось взять. Тамара заняла в соревновании последнее место среди доярок колхоза. Зато в последующие годы она стала опережать своих подруг. Выходила по надоям на третье и второе место. А нынче борется за первенство.

Труженики колхоза «Новый путь» нынче борются за право называться коллективом коммунистического труда. В числе первых борцов за это почетное право идут животноводы, а среди них доярка Тамара Ивановна Шабарова.

На снимке: Т. И. Шабарова.

Фото И. Сенатова.



Москва. Миллионы зрителей знают талантливую киноактрису Тамару Семину. Еще будучи студенткой Всесоюзного государственного института кинематографии, она снималась в главных ролях в фильмах «Два Федора», «Все начинается с дороги», «Воскресение» и других. С большой силой проявилось дарование молодой актрисы, ее большой артистический темперамент и обаяние в ролях Катюши Масловой («Воскресение») и Анастасии Батмановой («Крепостная актриса»). Скоро на экраны выйдет новый фильм «День счастья» с участием Т. Семиной, поставленный режиссером И. Хейфицом на студии «Ленфильм».

Фото В. Егорова и А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

Александровна Евстропова.

Хочется от всей души поздравить их с Международным женским днем 8-е марта и сказать материнское спасибо за их чуткость и внимание к нашим детям.

Н. Афанасьева.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 7 марта 1964 г.



МАМЕ...

Рисунок А. Юкляева.

О Ж И Д А Н И Е

Вечер спустился над городом,
Ярок звезд хоровад.
Стоишь ты
с поднятым воротом
И гадаешь: придет—не придет.
Деревья покрыты инеем,
Словно в шапках седых.

Теплым, хорошим именем
называешь ты их.
Ты к уху подносишь часики:
— Ну скорей, дорогой!
Это ты спускаешься с насыпи
Или кто-то другой?
Еще чуть-чуть подожди меня.

Лучших—на Доску почета

М АСТЕРОМ на все руки называют во втором цехе лесозавода Пижемского леспромхоза Зою Петровну Шевнину. Она может работать рамщиком и станочницей. Добрая слава идет и с рабочей обрезного стан-

ка А. И. Втюриной, торговщице экспорта Л. П. Корпачевой и слесаре И. И. Мальцеве. Все четверо работают в смене мастера В. П. Эргле. Недавно занесены на Доску почета леспромхоза, Ю. Парфенов.

СО СЦЕНЫ ЛЬЕТСЯ МУЗЫКА

Выступлением молодежного хора в количестве 60 комсомольцев открылся вечер в Доме культуры города Ветлуги. Этим коллективом были исполнены песни «Во имя завтрашнего дня», «Когда поют солдаты» и другие. Затем поочередно появляются на сцене солисты Вера Денисова, Лидия Муравьева и Антонина Трефилова. Они исполнили песни «Хороши вечера на Оби», «Слышишь, земля», «Молчание», «Вечерняя серенада» и другие. В. Денисова и Л. Муравьева исполнили песню на слова местного поэта

Павла Скворцова «Люблю в цвету рябину белую». Чтецы Борис Пряшков и Анатолий Гусак прочитали стихи местного поэта В. Парфенова и «Гармонь» из «Василия Теркина» Твардовского. Порадовали зрителей две совсем юные танцовщицы Галля Воробьева и Галя Кондрюхова, которым на двоих всего 13 лет. Выступления самодеятельных артистов награждались бурными аплодисментами зрителей. А это говорит о том, что концерт всем понравился. **А. ЖЕХАНОВ.**

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Наши женщины

В урагане стали и огня
Вы о личном счастье забывали,
И себя от пули не храня,
У Отчизны раны бинтовали.
Побеждая тысячи смертей,
О любви украдкой грустили.
От любимых ждали новостей,
И детей среди тревог растили.
А в разгаре полевой страды,
По-мужски пахали и косили.
Под тяжелой ношею беды
Милости у бога не просили.
Сквозь огонь,
сквозь горе пронесли
Расставанья, горести, разлуки.
С нами вместе Родину спасли
Женские натруженные руки.
СЕРАФИМ МЕДВЕДЕВ.

Снежинки

В воздухе снуют
снежинки крупные,
По Шахунье разбрелись огни.
У меня в руках
твои ладони хрупкие.
Как нежны и как нужны они.
Мы следим с восторгом
за порошею.
Словно в сказке,
линия, вокзал,
хочется сказать тебе хорошее—
Я давно минуты этой ждал.
Выскажу мучительное,
веское—
Все, что я берег тебе одной.
Назову снегурочкой, невестою,
Песней глухаринной заливной.
Закружу, умчу,
как вихрь пушинки.
Бережно и нежно обниму.
И с ресниц колючие снежинки
Я губами бережно сниму.
Пусть снуют снежинки,
тихо падая.
Жаль, что время
не замедлит бег.
Мы вдвоем—
есть высшая награда мне.
Мой неповторимый человек!
В. МАРУНИН.

Ведь приду я опять,
Приду я к тебе, любимая,
Ровно в семь сорок пять.

В. СМЕРНОВ.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Соглашение не достигнуто

БАНГКОК. Представители Индонезии, Филиппин и федерации Малайзия, участвовавшие в конференции в Бангкоке, не смогли прийти к соглашению об урегулировании кризиса, возникшего после создания федерации Малайзия. После окончания переговоров заместитель премьер-министра федерации Малайзия А. Резак объявил, что его страна считает соглашение по прекращению огня на острове Калимантан, утратившим силу. Премьер-министр федерации Малайзия А. Рахман обратился с призывом к народу «быть готовым защищать свою страну».

Мощная забастовка в Чили

САНТЬЯГО. Забастовали работники государственных служб Чили. В забастовке, организованной единым профсоюзным центром трудящихся Чили, участвуют около 100 тысяч человек—работники государственного транспорта,

РАСТУТ НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

Обзор писем читателей

Клуб... Кому не хочется провести в нем свободные часы досуга? Очень хорошо, когда городские и сельские очаги культуры ежедневно открывают свои двери и находят полезные и интересные занятия для молодых и пожилых, детей и подростков.

Настоящим событием в жизни городских и сельских жителей становятся те дни, когда на клубных сценах выступают артисты художественной самодеятельности. Приток людей на такие концерты бывает, как правило, настолько велик, что разместить всех желающих невозможно даже в самых просторных зрительных залах.

Так было на прошедших недавно вечерах в Шахунском клубе имени Плаксина Вахтанком, Сявском, Ветлужском Тоншаевском и Хмелевицком Домах культуры.

— Зрительный зал нашего Дома культуры— рассказывает секретарь парторганизации колхоза «Всходы Ильича» А. Н. Коверьянов, — рассчитан на 250 человек. На вечер же пришло в два раза больше. Вечер прошел содержательно и интересно. С хорошим настроением участники вечера разошлись по домам.

Большой успех выпал на долю коллектива художественной самодеятельности Тоншаевского Дома культуры, когда он выступал перед колхозниками Зотовской бригады

сельхозарттели им. Кирова. Выражая мнение всех жителей деревни, читательница нашей газеты Л. Солоницына пишет в редакцию:

— Мы от души благодарим тоншаевцев за любезность и просим почаще ставить концерты в нашем деревенском клубе.

А вот что пишет нам житель лесного поселка Синьга И. Кошечев:

— Настоящее эстетическое наслаждение доставило нам недавнее выступление самодеятельных артистов нашего поселка. Тут есть и ученики начальных и старших классов школы, молодые и пожилые люди. А увлечение большого количества людей каким-либо видом искусства,—это ведь яркое свидетельство повышения жизненного уровня народа!

О плодотворной работе коллективов художественной самодеятельности Буреполомского и Одошнурского клубов рассказывается в письмах А. Перминова и И. Гусева.

Мы привели только часть писем. Но и из них можно сделать вывод, что в деятельности культурных работников за последнее время произошло заметное оживление. Пожелаем всем тем, кто организует досуг трудящихся в городе и на селе, больших успехов в их благородной патриотической деятельности.

А. Веселов.

здравоохранения, учителя, железнодорожники. Улицы столицы Чили патрулируются усиленными нарядами полиции.

На судебном процессе в Далласе

НЬЮ-ЙОРК. На судебном процессе Д. Руби, обвиняемого в убийстве Л. Освальда, началось непосредственное разбирательство дела. Защитники, однако, вновь потребовали перевести суд из Далласа в другой город.

Судья отверг это необоснованное требование. Суд приступил к допросу подсудимого. На вопрос, признает ли он себя виновным в убийстве Освальда, Руби ответил: «Не признаю». Суд вновь отклонил домогательства защиты, требовавшей, чтобы Руби разрешили сослаться на свою «невменяемость» во время убийства.

Затем начался допрос свидетелей. Показания говорят о том, что утверждения защиты, будто Руби был в чрезвычайно подавленном состоянии со времени покушения на Кеннеди вплоть до убийства Освальда, когда он вовсе утратил конт-

роль над своими поступками, не соответствуют действительности.

Резолюция по кипрскому вопросу принята

НЬЮ-ЙОРК. Совет безопасности принял резолюцию по кипрскому вопросу. Проект ее был представлен берегом Слоновой Кости, Боливией, Бразилией, Марокко и Норвегией. Резолюция рекомендует «создание с согласия правительства Кипра и ООН сил по поддержанию мира на Кипре». Состав и размеры этих сил будет определять Генеральный секретарь ООН У Тан при консультации с правительствами Кипра, Греции, Турции и Англии. У Тан должен также назначить командующего этими силами, который будет представлять ему доклады об операциях.

Как стало известно, правительство Кипра согласилось принять «план пяти».

ТАСС.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ.